

沈丘：一个县的国防考量

——全国双拥模范县沈丘关心支持国防建设纪实

本报通讯员 曹新旺 文/图

沈丘，全国双拥模范县，有着党管武装的情怀，是一片拥军的热土。

一位来此检查的军队领导说：“沈丘虽是经济欠发达地区，可这里有着党管武装的优良传统，有着火一般的拥军热情，有着党政领导对武装工作的厚爱，有着一个县对国防事业的考量！”

“一个县对国防事业的考量！”这样的评价，是对沈丘县党管武装工作的最好褒奖，是对沈丘这个全国双拥模范县的最好诠释。

沈丘县委书记、县人武部党委第一书记皇甫立新在全县党管武装工作会议上说：“我们对全县经济、社会、民生等方面发展指标要考量，对全县武装工作这一关乎国家安全的基石也要考量！”这是党委第一书记的责任和担当。

看看这些成绩：沈丘县委书记、县人武部党委第一书记皇甫立新被河南省委、省政府、省军区表彰为“双拥十佳先进个人”和“党管武装好书记”；沈丘县连续4年被河南省表彰为省双拥模范县，2016年又被评为全国双拥模范县，是周口唯一的国家级双拥模范县。该县创立并受到上级高度关注、在全国推广的“退役士兵服务中心模式”与如今的“退役军人事务局模式”几乎一致。沈丘县人武部先后被中央军委国防动员部表彰为先进团级党委，并被河南省军区表彰为先进团级党委、先进人武部、军事训练先进单位、征兵先进单位、双拥共建先进单位……

每每提起这些，沈丘县人武部部长崔开新就感慨地说：“这些成绩的取得，主要得益于沈丘县党管武装工作的落实，得益于沈丘县委、县政府对武装工作的政治考量。”

（一）

和平时期，一些地方党管武装工作存在着虚化、弱化、淡化倾向。然而，沈丘县委、县政府始终站在讲政治、顾大局的高度来考量武装工作发展，以习近平新

时代强军思想为指引，以抓武装、强国防为己任，使全县国防建设水平不断随着经济发展而提高。

长期的和平环境，让一些人得了“和平积弊病”，认为仗一时半会儿打不起来，即使打起来与自己关系也不大，产生了抓武装工作不如抓经济建设来得实惠，有的甚至产生了抓武装可有可无的错误想法。在全县党管武装工作会议上，皇甫立新说：“这种思想要不得，我们不能光算经济账，还要算好国防账，没有国防的发展和强大，经济的发展也是瘸腿，是行之不远的。”他还给大家讲了一个故事。他说，大家熟悉的中日甲午战争，当时中国的GDP是日本的9倍，可又能怎样？当时号称“亚洲雄师”“水上第一”的北洋水师全军覆没，大清帝国签下了丧权辱国的《马关条约》，国土惨遭分割，2.3亿两白银流入侵略者的腰包。这笔巨大的赔款，相当于清朝年财政收入的3倍、日本年财政收入的4.5倍。所以，如果没有强大的国防，经济发展得再好也没用。

皇甫立新的话语充满深情，所讲故事让人深思。

为了切实加强对武装工作的领导，沈丘出台了党管武装工作目标责任制，强化大家的政治意识、大局意识、责任意识，站在全局统筹国防建设和经济建设，真正把党管武装摆上重要位置，列入县委、县政府工作的重要议事日程。

沈丘县结合自身实际，出台了《关于进一步加强党管武装工作的决定》《关于武装工作考评奖惩的意见》《关于在乡镇领导干部中开展党管武装工作专题述职制度的决定》等一系列文件，积极探索新时代党管武装的有效途径。有了制度牵引、观念更新，沈丘县在工作谋划中还坚持做到“六纳入”，即把武装工作计划纳入经济和社会发展的总体规划中全盘考虑；把武装工作经费纳入财政预算中统筹解决；把解决官兵困难纳入社会保障



正在刻苦训练的民兵。

体系统一考虑；把国防教育纳入全民教育计划统一实施；把专武干部和民兵干部纳入组织部门统一管理使用；把武装工作目标任务纳入党政班子和科级干部“四制”工作法考核体系中统一考核。

在考核中，考核的业绩与乡（镇、办）领导的提升使用挂钩。为鼓励先进、鞭策后进，在全县形成关心支持武装工作的良好氛围，沈丘县积极开展关于支持武装工作先进单位和个人评选活动，被评上先进单位和先进个人的，在提拔时按百分比加分。4年来，全县先后有10名乡镇党委书记受到表彰，12个关心支持武装工作的先进单位和15名先进个人受到表彰，有力促进了全县武装工作顺利开展。

“沈丘县的党管武装工作落实得好，武装工作建设方向把握得好，对部队建设支持得好。”省军区领导在沈丘调研时一连说了“三个好”。
（二）

皇甫立新说：“关心支持国防建设要用真心、动真情、使真劲，没有这些谈何支持国防建设。”沈丘县的党政领导始终用真心、动真情、使真劲，倾力为武装工作办实事、解难题、促发展，在人力、物力、财力上给予大力支持，在保证武装预算经费不减少、需建项目经费不缺的情况下拥军，对武装工作坚持做到急事急办、特事特办。

今年年初，该县对各单位的年度预算进行大幅压减。在通气会上，皇甫立新

新华社郑州7月28日电（记者 张浩然）记者日前从河南省发展改革委获悉，根据《国家发展改革委关于下达农业生产发展专项2019年中央预算内投资计划的通知》，河南省26个项目总投资20.26亿元，将用于新建155万亩高标准农田。

据了解，该批计划共安排河南省2019年农业生产发展项目26个，总投资

202608万元，资金来源为：中央预算内投资162086万元，省财政专项23045万元、市投资7350万元、县（市、区）投资10127万元。该批计划的总体绩效目标是：在开封、濮阳、商丘、周口、驻马店5市26县（区），新建高标准农田155万亩，2020年建成后，有效改善项目区农田基础设施条件，提升耕地质量，提高农地综合生产能力。

通知指出，各地发展改革部门要会同农业农村部门组织实施中央预算内投资项目日常调度、在线监测和检查督促。国家发展改革委将会同农业农村部重点检查投资计划执行进度和效果、项目管理、资金使用、施工进度、工程质量等。对于执行不力的投资计划和管理不善的项目，将按照有关规定，对有关单位和相关责任人员实施处罚。

太康退役军人王永兴荣获“全国模范退役军人”称号

本报讯（记者 马治卫 通讯员 刘金红）7月26日，在全国退役军人工作会议上，人力资源和社会保障部、中共中央组织部、退役军人事务部、中央军委政治工作部等军地相关部门联合表彰401名同志为“全国模范退役军人”。太康县王永兴榜上有名。

今年62岁的退役军人王永兴，是太康县符草楼镇明光集行政村人。1981年转业后，他白手起家创建了河南永兴锅炉集团，拥有4个子公司和1个科技研发中心。2015年3月，他筹建的周口永兴医院正式开业，挂着“民

营医院”的招牌，却干着名副其实的“公益事儿”。3年来，王永兴组织送医、送药下乡等活动200余次，资助贫困群众3000多人次，支出救助金90多万元，慰问金10万余元。

为表彰先进、弘扬正气，今年5月，军地相关部门决定组织开展全国模范退役军人、全国退役军人工作模范单位及个人评选表彰。这次受表彰的全国模范退役军人，是退役军人中的优秀代表，在各自岗位取得了骄人业绩、活出了精彩人生，为广大退役军人树立了标杆。②2

我市上半年售电量增幅位居全省前列

同比增长10.72%

本报讯（记者 窦娜 通讯员 张岩孙芳）记者昨日获悉，今年上半年周口供电公司完成售电量52.77亿千瓦时，同比增长10.72%，增幅居全省第二位。

今年以来，为应对更加复杂严峻的售电形势，周口供电公司多措并举，全力服务居民生活和社会生产用电，实现售电量持续稳定增长。该公司持续加大电网投资力度，加快各级电网发展，使电网架构更加优化、坚强，用电负荷潜能得到有效释放；全力做好重大项目用电跟踪服务，紧抓我市百城建设提质工程发展机遇，实施客户经理“一对一”跟踪服务机制，简化重大项目及民生项目用电办理流程，为安置房建设、郑合高铁建设、万达及万科商业综合体建设提供全

方位的用电保障；实施营销服务攻坚专项行动，开展频繁停电精准治理，积极推行“零点工程”、带电作业、统筹安排计划性停电，停电时间和停电范围得到有效控制；持续深入开展“天网”反窃电专项行动，形成警企联合反窃电常态化工作机制，遏制了窃电高发态势，促进了电力事业和经济社会持续快速健康发展。

“各项举措的稳步推进，有力拉动了我市各项售电指标持续快速增长。”周口供电公司相关负责人表示，下半年，公司将继续秉承“人民电业为人民”的宗旨，密切关注市场动态，深入分析经营形势，不断优化电力营商环境，最大限度减少停电时间，努力保持当前电力负荷平稳增长态势。②3

有信仰 顶天立地

王锦春

当他率领红军迎战强敌时，抱着赴死的决心。他对妻儿说，已经做好最坏的打算，如果遇到那种情况，一定会坚决赴死，不会犹豫，不会有第二种选择。他被俘后，在牢房里写下“视死如归”四个字。

在风雨如晦的日子，在戒备森严的囚房，一个随时都会失去生命的人，却深信“在很近的将来”，可爱的中国“到处都是活跃的创造，到处都是日新月异的进步，欢歌将代替了悲叹，笑脸将代替了哭脸，富裕将代替了贫穷，康健将代替了疾病，智慧将代替了愚昧，友爱将代替了仇恨，生之快乐将代替了死之忧伤，明媚的花园将代替了暗淡的荒地”。

即使知道即将离开这个世界，他仍乐观地想象：我流血的地方，或者我瘗骨的地方，或许会长出一朵可爱的花来……如果那朵花是左右摇摆，那就可视为我在提劲儿唱着革命之歌，鼓励战士们前进啦！

虽九死其犹未悔的淡定与从容！一个什么样的人才会拥有？重读《可爱的中国》《清贫》，重温方志敏

敏的英雄事迹，从感动震撼中渐渐悟到他的伟大。

伟大的力量来自他坚定的信仰。方志敏在《可爱的中国》中写道：“敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰！因为我们信仰的主义，乃是宇宙的真理！”有了至死不渝的信仰，血雨腥风中的方志敏，有崇高的追求、坚定的信心和品格。心中有信仰，脚下有力量。他用坚定的信仰蘸着心血，留给我们《可爱的中国》《清贫》等穿越时空的精神遗产。

今天，我们重温方志敏等老一辈革命者的故事，除了对革命前辈、仁人志士的敬仰，对当今幸福生活的珍惜，更要像他们那样，坚守革命信仰，坚定信念信心，通过“不忘初心、牢记使命”主题教育，用信仰和初心锻造一个顶天立地的共产党人。②6

今日谈

杨洋：文武双全特战兵

河南日报记者 孙欣



盛夏时节，南粤某训练场上热浪如潮。指挥员一声令下，一位嗓音低沉、满脸坚毅的特战兵跑步入位，随着几声清脆的枪响，5发子弹全部命中靶位。在



贷款请找周口市农信社（农商银行）
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款（公职贷）、自然人贷款（全家福）。
李经理：13526256169 张经理：15538663120
陈经理：19913275218 高经理：19913275010

全国发布：13526678781
宏泰
墙体（喷绘）广告
专心 专注 专业十六年



广告
周口日报微信公众账号
周口日报客户端

广告
中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1~3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。